—_

1
| =2V1—-2Vt=2—-2/t
t

1 1 1
11.14 1) / —d;z:—/ 272 dr = r:| =
¢ VT 3

1
/—dx—hm/ dr =1im2 —2vVt=2-2V0=2—-0=2
0 \/_ t—0

t—0
t>0 t>0

1 1! 1 1 1
—da:— ’2da::_i1:c_1 =——| =—=—[->)==-1+>
' x|, 1 t t
1 1
—dx—hm—dx—hm l1+-=—-14+00=+x
0 x t—»Ox t
t>0 t>0

1
1

Par conséquent, 'intégrale / — dx diverge.
0 T

t
| =2Vt—2V1=2Vt—2
1

t
1 VT
+o0 1 ) \/_
[ ﬁdl‘:tkinoo ! le‘—tl}EFHOOQ 2—2\/ 2—+OO

+00

Il en résulte que l'intégrale / — dx diverge.
VT

t

t 3
1 2 /22

4) /tidaj:/tm%dw: ! =3
1 \S/E 1 —§ 1

3 3 3 3
:_Fﬁ_(_ﬁ):_ﬁ+§

—+o00 1 t 1
/ dr = lim dr= lim — 3 +g
1

Vo t—+o0 [y 3/ 5 t—+oo 9 /42
SR QR
23 (+oo)2 2 2 2

t

lim | —dz= hmln(|x|)
o /1

= lim In(}#]) — In(| — 1)

-1 <0

t<0

= limIn(—¢) —In(1) = —c0 = 0 = —o0
t<0

2

1
— dzx diverge, de méme que / —dx.
L x

0

Il apparait ainsi que l'intégrale /
T _
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In(z)

t
6) Calculons / - dx par intégration par parties :
Lz

t
1

;(,’2 t——+o00 1 ;(,’2 t——o00
In(4o00) + 1 +00 L -
=————"———+4+1=———+41": indéterminé
+00 +00
Pour lever cette indétermination, on applique le théoréme de Bernouilli-
L’Hospital :
In(t) + 1 In(t) + 1)’ 1
o DO WOFD)
t—+o00 t t—+00 () t—+oo 1

1
lim — +1=-0+1=1

t—+00

t

+o00 t
7) / sin(x) dr = lim sin(z) dr = lim — cos(x)
0

t—-+o0 0 t—+00

0

= lim —cos(t) — (—cos(0)) = lim —cos(t) + 1

t—+o0 t—+o0

+oo
Or cette derniére limite n’existe pas : / sin(z) dz diverge.
0

8) /2 S 4 /23 -2d LI

— Ar = X €Xr = coOXL 2

¢ Vad t —% t \/E
6 6

5 ()

2 2
3 3 6
—— dx = lim —~ dr=1lim-3V2+ — = -3vV2+00=+c0
I S Ve T Vi

2
3
Cela signifie que l'intégrale / —— dx diverge.
0

Va3
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+o0o ) +oo 9
. _ . _ 42 _
re ¥ dr = lim re ¥ dr= lim 1et+§——%e°°+%
t——+o00 t——+o00
0 0
_ 1 1_1
=—530+3=3

0 - tlgknoo _e_t B (6_0)

+o00 t
10) / e “dr = lim e dr= lim —e”
0

t——+o0 0 t——+o0

= lim —e'4+1l=—-€4+1=-0+1=1

t—+00

11) A Pexercice 3.15 5), on a montré, en intégrant par parties, que In(z) admet
pour primitive z (In(z) — 1)
1

t—0 t—0
t>0 Y1 t>0

/01 In(z) dr = lim 1 In(z) dz = limz (In(z) — 1)

t

=lim1-(In(1) 1) =t (In(t) = 1) = lim —1 -0+ (= In(0) —1)

t>0 t>0
+o0

Cette derniére limite est indéterminée : on recourt au théoréme de Bernouilli-

L’Hospital :
In(t) — 1 (In(t) — 1)’ 1
i (1) — 1) = fim 10— = by = ity
t>0 t>0 t t>0 (t) t>0 t2
=lim—t=0

t—0
t>0

1
En définitive / In(z) dz = —1 —lim¢ (In(t) = 1) =-1-0=—1.
0 £:0

t

dx

+oo 1 0 1
12) / dr = lim dr + lim
e X241 to—oo J, 2+ 1 totoo Jo 22+ 1
t

oo
0

4+ lim arctanzx
¢ t—+o0

= lim arctanz
t——o0

0

= (arctan(0) —arctan(—o0)) + (arctan(+oo) —arctan(0))
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